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Prot. n. 102/2020        Rivalta Bormida, 09/01/2020 
 
Oggetto:   AVVISO DI SELEZIONE PERSONALE INTERNO – RUOLO ESPERTO E TUTOR 

secondo la modalità “Designazione diretta da parte degli organi collegiali” proposta 
manuale operativo del 22/11/2017 “Manuale per la documentazione delle selezioni del 
personale per la formazione”. 
 
FONDI STRUTTURALI EUROPEI – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 
“Per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
 
CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.1A-FDRPOC-PI-2019-1 
Azione 10.2.2.A  Competenze di base 
TITOLO PROGETTO:  IL FUTURO COMPETE A NOI 
CUP: C98H18000360001 
 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
 

VISTO il R.D 18 novembre 1923, n. 2440, concernente l’amministrazione del Patrimonio e la 
Contabilità Generale dello Stato ed il relativo regolamento approvato con R.D. 23maggio 
1924, n. 827 e ss.mm. ii.;  

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e 
di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.; 

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il 
Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche; 

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. e in particolare l’art. 
7, comma 6 b) che statuisce che “l’amministrazione deve preliminarmente accertare 
l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno”; 

VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente 
le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";  

VISTI i seguenti Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali 
e di investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di 
Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale 
Europeo; 

VISTO il PON Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola-competenze e 
ambienti per l’apprendimento” approvato con decisione C(2014) n. 9952 del 17 Dicembre 
2014 della Commissione Europea; 

VISTO Avviso pubblico prot. 4396 del 9 marzo 2018 per la realizzazione di progetti di 
potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta 
formativa. 
Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi 
Sotto Azione 10.2.1 A -  Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia; 
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Sotto Azione 10.2.2A Competenze di base. 
VISTO il Piano cod. n° 1016790 inoltrato da questa Istituzione scolastica in data 24/05/2018, 

protocollo ricezione n. 15728 del 01/06/2018; 
VISTA la nota del MIUR Prot. n. AOODGEFID-22746 del 01/07/2019 che rappresenta la formale 

autorizzazione del progetto ed impegno di spesa dell’Istituzione scolastica; 
VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto 

progetto; 
VISTE le indicazioni del MIUR per la realizzazione degli interventi; 
VISTA  la delibera n. 3 del Consiglio di Istituto del 7 marzo 2019 di Approvazione del Programma 

Annuale 2019 
VISTA  la richiesta di assunzione a bilancio presentata dalla dirigente scolastica al Consiglio 

d’Istituto e la relativa delibera n. 10 del 18/09/2019  
VISTE le “Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai fondi strutturali 

Europei 2014/2020”; 
VISTO 
 

il regolamento CE n. 1828/2006 della Commissione del 08/12/2006, relativo alle azioni 
informative e pubblicitarie sugli interventi PON, per l’attuazione dei progetti del piano 
integrato degli interventi autorizzati; 

VISTA  la delibera n. 1 del Consiglio di Istituto del 12 dicembre 2019  prot. n. 410 del 06/02/2018 
di Approvazione del Programma Annuale 2020 

VISTE 
 

le linee guida emanate dal MIUR in ordine alla selezione del personale esperto nei progetti 
PON  Prot. 34815 del 2 agosto 2017;  

RITENUTO di avviare i 4 moduli  previsti dal PROGETTO #CreativeArt# 
RILEVATA la necessità di impiegare tra il personale interno numero 4 (quattro) figure per lo 

svolgimento delle attività di formazione in qualità di “Esperto” e numero 4 (quattro) figure 
in qualità di TUTOR da collocare ciascuno in uno dei  4 Moduli formativi che si intendono 
avviare 

E M A N A 
il presente avviso pubblico, per la selezione e il reclutamento di docenti interni a questo Istituto 
per lo svolgimento di incarico di Esperto/Tutor. 
Gli esperti saranno individuati per lo svolgimento di attività inerenti i seguenti n. 4 moduli: 

PROGETTO: 10.2.1A-FDRPOC-PI-2019-1 – #CreativeArt# 

SOTTOAZIONE MODULO DESCRIZIONE AZIONE FIGURE DA INDIVIDUARE 

10.2.1A #Allaricercadel#coding perduto# Multimedialità  ESPERTO 
TUTOR 

10.2.1A #arteingioco# Espressione creativa (pittura e 
manipolazione) 

ESPERTO 
TUTOR 

10.2.1A #hiphopgioco1# Espressione corporea (attività 
ludiche, attività psicomotorie) 

ESPERTO 
TUTOR 

10.2.1A #hiphopgioco2# Espressione corporea (attività 
ludiche, attività psicomotorie) 

ESPERTO 
TUTOR 

Art. 1 - FINALITÀ DELLA SELEZIONE 
1. Il presente avviso è finalizzato alla predisposizione di una graduatoria di docenti Esperti per l’attuazione 

del PON, come sopra specificato, da attivare in questo Istituto, ai quali affidare i seguenti compiti:  
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- Partecipare agli incontri propedeutici alla realizzazione delle attività; 
- Progettare in collaborazione con il tutor la struttura pedagogica/organizzativa del modulo 

formativo, evidenziando finalità, competenze attese, strategie, metodologie, attività, contenuti e 
materiali da produrre, predisponendo il materiale didattico necessario in forma elettronica e 
cartacea. 

- Predisporre, in collaborazione con il tutor, almeno un modulo didattico replicabile nelle classi di 
appartenenza dei corsisti, approntare prove di verifica degli apprendimenti iniziali, intermedi e 
finali, con relativa certificazione delle competenze. 

- Svolgere attività di docenza 
- Documentare puntualmente le attività, redigere relazione conclusiva sulle attività del progetto. 
- Inserire la documentazione delle attività nel “Sistema di gestione e monitoraggio informatizzato”. 
- L’eventuale omissione di uno dei predetti compiti può determinare il recesso dal contratto. 

2. In sede di conferimento dell’incarico saranno definiti il numero degli interventi in aula, la sede e gli orari.  
Art. 2 - Gli interessati dovranno far pervenire istanza di partecipazione, redatta su apposito modello 
allegato al presente Avviso, debitamente firmata e corredata da curriculum vitae in formato europeo, 
entro le ore 12:00 del giorno 14 gennaio 2020, all’indirizzo di posta elettronica alic809001@istruzione.it . 
L’istanza dovrà essere corredata da curriculum vitae in formato europeo. 
Le istanze incomplete non verranno prese in considerazione. 
Art. 3 –  La comparazione dei curricula delle candidature pervenute nei termini verrà effettuata dalla 
dirigente scolastica e da una commissione di valutazione all’uopo designata, che predisporrà la proposta di 
designazione da presentare al Collegio dei Docenti. 
I curricula verranno comparati in base ai titoli, alle competenze ed alle esperienze maturate, sulla base dei 
criteri di valutazione e dei punteggi di seguito specificati: 
2. TABELLA DI VALUTAZIONE TITOLI ED ESPERIENZE 
TITOLO DI STUDIO PUNTI Max. 15 

Laurea specifica per il modulo prescelto 6 

Titolo di studio specifico per il modulo prescelto (Diploma in alternativa alla laurea) 4 

Laurea non specifica per il modulo prescelto  3 

Seconda laurea, dottorato, master, corsi specializzazione annuali, 
perfezionamento, abilitazioni , coerenti con il profilo richiesto. 

1 punto per ogni titolo 
Max. 5  punti 

Certificazioni informatiche 2 

Certificazioni linguistiche B1-B2 1-2 

ESPERIENZA PROFESSIONALE PUNTI Max. 25 

Docenti a Tempo Indeterminato Punti 2 

Docenti a Tempo Determinato Punti 1 
Anni di servizio effettivamente prestati (compreso anno in corso) 0,20 per ogni anno 

Max. 4 punti 
Corsi di formazione/aggiornamento inerenti la tipologia di modulo 1 punto per corso 

Max. 4 punti 
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Corsi di formazione/aggiornamento su tematiche inerenti la didattica laboratoriale 1 punto per corso 
Max. 4 punti 

Esperienza nei progetti PON Scuola (esperto, tutor, referente, progettista, 
collaudatore, ecc) 

2 punto per esperienza 
Max. 6 punti 

Incarichi relativi all’organizzazione delle istituzioni scolastiche e al miglioramento 
dell’offerta formativa (funzione strumentale, animatore digitale, ref. valutazione, 
ecc.) 

1 punti per ogni incarico 
max. 3 punti. 

Incarichi di insegnamento documentati nell’ambito di progetti di ampliamento 
dell’offerta formativa (per tematiche non coerenti con quelle del modulo posto a 
bando) 

1 punto per ogni 
incarico max. 2 punti. 

A parità di punteggio sarà scelto l’aspirante più giovane d’età. 
Art. 4 - Il Collegio dei docenti, regolarmente convocato in data 08/01/2020, designerà gli esperti e i tutor, 
tramite espressione di voto telematica, attraverso Segreteria Digitale – R.E. 
Art. 5 - L’esito della selezione, su delibera del Collegio dei Docenti, sarà affisso all’Albo della scuola. 
Art. 6 - L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite formale provvedimento di nomina. 
Art. 7  - L’istituzione scolastica si riserva di procedere all’affidamento dell’incarico anche in presenza di 
una sola candidatura, fermo restando il possesso dei requisiti e la non coincidenza tra la figura dell’Esperto 
e la figura del Tutor.  
L’istituzione scolastica si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione 
comprovante i titoli dichiarati. 
Art. 7 -  Per l’esecuzione delle suddette attività è previsto un compenso massimo omnicomprensivo (lordo 
stato) di euro 2.100,00 (duemilacento/00) commisurato all’attività effettivamente svolta (massimo 30 ore – 
70,00 €/ora). 
Art. 8 - Il presente avviso di selezione di personale interno nell'ambito della realizzazione dei moduli 
previsti dal PON indicato in premessa, viene pubblicato  all’albo dell’Istituto e sul sito web dell’Istituto nella 
sezione dedicata al PROGETTO 10.2.1A-FDRPOC-PI-2019-1 – #CreativeArt#. 
Per una maggiore informazione viene diffuso tramite Segreteria Digitale – Registro elettronico. 
Art. 9 - Ai sensi del Regolamento Generale sulla protezione dei dati (Regolamento UE/2016/679) i dati 
personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’istituzione scolastica, titolare del trattamento, per 
le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere 
comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo 
svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante. L’interessato 
potrà esercitare, in qualunque momento, tutti i diritti di accesso ai propri dati personali. 

 
LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
                Monica FONTI 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del 
D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
 
 
Allegato 1 – Istanza di partecipazione 
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